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Технологическая карта  

непосредственно-образовательной деятельности по ФЭМП 

 

ФИО воспитателя: Мясникова Елена ВАлентиновна 

 

Тема НОД: «На помощь Весне: спасение гномов» 

 

Цель для воспитателя: Развивать интеллектуальные способности 

детей в процессе разрешения специально организованных про-

блемных ситуаций с использованием логико-математических игр В. 

В. Воскобовича. 

Задачи: 

Образовательные: 

- формировать у детей в ходе игр мыслительные опера-

ции, развивать манипулирование цифрами; 

- закреплять знание о геометрических фигурах; 

- упражнять в ориентировке на ограниченной плоскости по слуху, с опо-

рой на заданные ориентиры (точки). 

Развивающие: 

- развивать познавательные процессы (мышление, внимание, память, речь, 

воображение) на материале логико-математических игр В. В. Воскобовича; 

Воспитательные: 

- воспитывать самостоятельность детей, умение находить свои способы 

решения поставленных задач; 

- стимулировать эмпатийные переживания, желание прийти на помощь. 

 

Цель для  ребенка: помочь Весне найти своих Гномов и  вернуть все краски 

замечательного времени года. 

Форма проведения НОД: игра-путешествие. 

 

Предварительная работа: знакомство с героями и играми В.В. Воскобови-

ча, использование дидактических игр с математическим содержанием, реше-

ние арифметических задач. 

 

Оборудование: Игры В. Воскобовича: двухцветный «Квадрат Воскобовича», 

«Волшебная восьмерка», «Геовизор», «Эталонные фигуры Ларчик», «Цифря-

та-Зверята», набор цифр и знаков, коврограф; письмо, карта, дидактические 

игра: «Волшебные плоды» 

 

 

 



Деятельность педагога 
Деятельность де-

тей 

Ожидаемый ре-

зультат 

1. Организационно-мотивационный этап. 

 Проводится беседа о време-

нах года 

 

 

 

 

Педагог приглашает ребят в 

волшебную страну, где есть не-

обычный лес - он фиолетовый!  

 Проблемная ситуация: 

Сказочная птица принесла  

письмо и карту, из которого 

узнают, что все цвета в лесу ис-

чезли, а жители фиолетового 

леса просят  помочь расколдо-

вать лес от злых чар. 

Организуется обсуждение о 

том, как  помочь жителям фио-

летового леса. Воспитатель 

предлагает план действий и  

подводит к тому, что сначала 

нужно найти всех волшебных 

гномов, чтобы взять у них 

краски, а  затем раскрасить лес 

яркими красками. 

Дети отвечают на 

вопросы, называют 

характерные при-

знаки времен года. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети предлагают 

свои варианты, как 

помочь.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Заинтересованность 

детей, желание по-

мочь жителям вол-

шебного леса. 

 

 

 

 

 

2. Совместная деятельность взрослого и детей. 

Педагог предлагает детям вы-

полнить несколько заданий, для 

того чтобы отыскать волшеб-

ных гномов.  

1.задание : Д/И «Волшебные 

плоды» 

Ребята, гномики собирали 
волшебные плоды, когда на 
них напал злой колдун, надо 
сосчитать, сколько яблок у не-
го в корзине, а ответ выло-
жить на «Волшебной вось-
мерке» 

Будьте внимательны, не 

Дети вспоминают,  

сколько гномов (7) 

и как их зовут (Кох-

ле-Охле-Желе-Зеле-

Геле-Селе-Фи).  

  
 
дети выполняют 
задание, предла-
гаю проверить 
ответ сидящему 
справа 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

формировать у 

детей в ходе игры 

мыслительные 

операции, разви-

вать манипулиров

ание цифрами 

 



забывайте, что цифры на 
восьмерке надо выкладывать 
правильно, от этого зависит, 
сможем ли мы продолжить 
свое путешествие .  

Молодцы! Мы отлично вы-
полнили и это задание. 

2 задание: «Цифроцирк».  

В этом цифроцирке живут зве-

рята-цифрята. Но посмотрите, 

некоторые окна в этом доме пу-

стые». Чтобы выполнить это 

задание, нам необходимо вер-

нуть домой всех соседей. И 

только тогда мы сможем про-

должить свой путь в поисках 

Гномов. 

3 задание: «Волшебное озеро». 

Теперь перед нами озеро Айс 

мы должны сделать из Двух-

цветного квадрата, то на чем 

можно переплыть озеро. (Лод-

ка, самолет, летучая мышь и 

т.д) 

4 задание: Высокие горы 

Перед нами горы. Перечислите 

все геометрические фигуры, из 

которых состоят горы на ковро-

графе. Мы сделаем с вами точ-

но такие же горы. 

5 задание: «Волшебный ларец» 

Ларец можно открыть если мы 

с вами выполним задание на 

«Геовизоре».Открыв ларец мы 

спасем гномов которые помогут 

жителям леса раскрасить вол-

шебный лес. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети выбирают до-

мики и находят 

недостающие кар-

тинки, вставляют их 

в кармашки. 

 

 

 

 

 

Дети выполняют за-

дание и переправ-

ляются через реку 

 

 

 

 

 

 

 

Дети называют гео-

метрические фигу-

ры. 

Дети выполняют за-

дание.  

 

 

  
 

Дети выполняют за-

дание. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Закрепление у де-

тей   знание цифр,  

понятия «соседи 

чисел». 

 

 

 

 

 

 

Умения детей 

находить свои 

способы решения 

поставленных за-

дач самостоя-

тельно. 

 

 

 

 

Закрепление у де-

тей знаний о гео-

метрических фи-

гурах. Развивание 

у детей мышле-

ния, памяти. 
 

 

 

Развитие познава-

тельных процес-

сов у детей на ма-

териале логико-

математических 

игр В.В. Воско-



Дети на «Гевизоре» 

под диктовку вос-

питателя проводят 

отрезки по точкам 

Б4-Ф3; Ф3-Ф1; Ф1-

Б1-К1; К1-К3 и К3-

Б4; Б1-З4; З4-Ж3; 

Ж3-Ж2 и Ж2-З2). 

 

. 

бовича; 

 
 

Этап 3. Обсуждение результатов совместной деятельности.  

Педагог интересуется, понра-

вилось ли детям путешествие?  

Дети вспоминают, с 

какими заданиями 

они справились, а 

какие были очень 

трудными. 

Дети учатся ана-

лизировать 

4. Оценочный этап (рефлексия) 

Педагог организует обсужде-

ние, с какой просьбой обрати-

лись к ним жители фиолетового 

леса, чтобы могло произойти, 

если бы дети им не помогли? 

Дети высказывают 

свое мнение. 

 Жители фиоле-

тового леса бла-

годарят детей и 

дарят им книгу 

«Сказки фиолето-

вого леса». 

 


